

2022年1月份總部會議神師講話

連姆·歐克復神父

「聖神要臨於你」

(參閱：《手冊》第37章第15節，空泛的傳教工作沒有甚麼價值，第338頁)

在新冠肺炎病毒在全球大流行的這個時期，我們不得不面對許多艱鉅的挑戰，而面對這些挑戰，我們亟需重建信德。聖保祿提醒我們「因為我們戰鬥不是對抗血肉之軀的敵人，而是對抗率領者，對抗掌權者，對抗這黑暗世界的霸主，對抗天界裡邪惡的鬼神。」(弗6:12)

這是我們了解聖母軍及它的目標和精神的關鍵。當方濟杜福(Frank Duff)受天主啟發去創建聖母軍時，他是在1920年代初期都柏林市陷於極度貧困的情況下進行的。然而從一開始，他就非常明確地表明，聖母軍的任務不是提供物質救濟。《手冊》肯定周濟窮人本身是件好事，但警醒我們「不得給予物質救濟，就是極微小的東西也不許」。它明確表示，聖母軍另有任務，其組織的基本原則是給每一個人帶來超性的食糧。

聖經提醒我們，「天主的看法與人不同。」(撒16:7)。在常年期第27主日的禮儀中，教會這樣祈禱說：「求祢向我們傾注你的慈悲，赦免我們的良心所恐懼的，並賜予我們在祈禱中所不敢懇求的。」我們的主耶穌彰顯了天主的慈悲。例如，祂對癱瘓者說『你的罪已赦免了』後，他的身體便得到治癒。方濟杜福也是因為這樣對他所從事的事業懷著活潑和確定的信德。

因此，我們作為聖母軍團員所做的事必須符合天主對我們的要求，這一點非常重要。在宣誓加入聖母軍時，我們每個人都懇求聖神降臨在我們身上，充滿我們的身心，以祂的大能支持我們微弱的行動，使我們成為祂偉業的工具。

天主選擇童貞瑪利亞為天主之母，派天使佳播向她揭示祂的計劃：「你要懷孕生子，你要給他起名叫耶穌……。」那時候，瑪利亞並不必做任何事，她只是受邀去讓天主的旨意在她身上完成。此外，天使對她的保證是，「聖神要臨於你，至高者的能力會庇蔭你。」

克萊爾沃克斯的聖伯納德(St. Bernard de Clair Vaux)在一篇講道中寫到全世界都在等待瑪利亞的回應，這篇講道的其中一部分在每年12月20日的日

課中誦讀。（講道 4、8-9）我們在等待，整個世界都在等待，直到童貞瑪利亞說出：看！上主的婢女，願照你的話成就於我吧！。

因此，聖母軍的誓詞說：

我知道祢曾降臨，在基督內使世界重獲新生。
也知道祢願意經過聖母，完成復生世界的工作。
沒有聖母，我們就無法認識祢、孝愛祢；
祢的一切恩惠、德能和聖寵的分施，完全經過聖母，
也按照她所喜歡的時間、分量和方式，賞給她所喜愛的人。
我明白，團員完善服務的秘訣，
在乎與聖母完全結合，因她是完全與祢結合的。

我們聖母軍團員就是用這種方式與瑪利亞聯合在一起，以奉行天主的旨意，而不是照我們自己的意願行事。天主賦予童貞瑪利亞選擇順服天主旨意的自由，祂也給予我們同樣的自由。然而，我們還是罪人，因此需要以謙卑的教友和聖母軍團員的身份生活，才能享受我們每天都很需要的恩典。

貝德·麥格雷戈神父(Fr. Bede McGregor)曾說過：「是聖神與瑪利亞一起將耶穌帶到了這個世界……這是永恆的真理，作為聖母軍團員的意義就是踐行這一真理。」他也表明聖神、瑪利亞和聖母軍的完全結合是聖母軍的教理基礎和特定的神恩或使命。（2009年11月總部會議神師講話，回歸基礎）